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14. Říčka Smutná
Cedron
Říčka Smutná pramení u Jistebnice. Pro její horní tok se někdy používá místní  
název Cedron. Vděčíme za to husitskému zvyku dávat horám, řekám i městům 
názvy z Bible. Biblické údolí potoka Cedron (Kidron) leží v Jeruzalémě. Jeho 
jméno znamená „kalný, tmavý“. Údolí odděluje Staré Město a Olivetskou horu, 
na jejímž západním svahu se nachází 3 000 let starý židovský hřbitov, největší  
na světě. Podobně i údolí „našeho“ Cedronu a Smutné bývalo pohřebištěm  
lidu doby bronzové a železné

Sejpy
Na břehu říčky jsou dodnes patrné přesypy po starých rýžovištích zlata. 
V jižních Čechách je rýžování zlata doložené už v mladší době bronzové, 
všeobecně rozšířené bylo v období Keltů a ve středověku. 

Při rýžování zlata se nakopaná zemina proplachovala mírně tekoucí vodou.  
Zlato a ostatní těžké minerály zůstávaly u dna a lehký materiál se odplavil.  
Propláchnutá a zpracovaná (přebraná) hornina tvořila velké množství odpadu, 
který rýžovníci vysypávali na hromady, tedy „sejpy“.

Jak vznikala naučná stezka
Myšlenka na vytvoření naučné stezky byla motivovaná snahou zabránit  
necitlivým rekultivacím. Úsilí několika místních občanů, především pana  
učitele Bohuslava Hedvika, bylo úspěšné. ONV v Písku v roce 1987 naučnou 
stezku schválil a doporučil vyjmutí cenných lokalit z rekultivačních plánů.  
Naučná stezka tak svůj účel sice částečně splnila, stále však zůstávala  
jen v plánech. 

Počátkem roku 2001 bylo v Nadějkově na základě petice proti hlubinnému  
úložišti radioaktivních odpadů založeno občanské sdružení Zachovalý kraj.  
Ve spolupráci s ochotnickým spolkem Fikar a obcí Nadějkov a díky grantu  
Nadace VIA členové spolku stezku vyznačili a opatřili informačními tabulemi.  
V roce 2006 obec Nadějkov doplnila naučnou stezku rodinným okruhem  
v lese Řeháčkovina. 

Obec Nadějkov také organizuje jarní Pochod Naučnou stezkou Nadějkovska.  

Od roku 2020 úložiště radioaktivních odpadů Nadějkovsku a Jistebnicku 
už nehrozí. Péče o místní krajinu a spolupráce s lidmi, kteří mají podobné 
cíle a hodnoty, ale stále zůstává hlavním posláním spolku Zachovalý kraj. 
Současně spolek podporuje obce z míst, které na seznamu vhodných  
lokalit pro úložiště radioaktivních odpadů zůstaly a které – po vzoru  
obecních samospráv ve Skandinávii – usilují o větší vliv na rozhodování 
o umístění této kontroverzní stavby.

Cesty Nadějkovska
Po roce 2000 bylo na Nadějkovsku obnoveno několik starých cest.  
Vracejí krajině paměť, umožňují nám vnímat její krásu a přemýšlet  
nad tím, jak se zde žilo našim předkům. Obnově a údržbě cest  
a výsadbě nových alejí se věnovali a věnují dobrovolníci z místních  
spolků za pomoci dalších ochotných lidí a za finanční podpory Nadace 
VIA, obce Nadějkov a soukromých dárců.

Svatováclavská potulka je podzimní vycházka po obnovených nebo 
méně známých cestách Nadějkovska. Díky tvůrčímu zapojení místních 
i přespolních je zážitkem plným drobných překvapení – nabízí možnost 
potkat a poznat krajinu jinak. 
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Stezka pokračuje podle potoka přes louku 
a lesem Řeháčkovina do Nadějkova.

V Řeháčkovině stezka míjí 
několik zastavení Rodinné stezky, 

lavičky věnované nadějkovským učitelům 
a obrázek, označující místo tragické události.

ušli jste 
11 km


